

聚银龄力量 展志愿风采

□记者 马治卫 通讯员 何莉莉 任文洁 文/图

本报讯 为弘扬雷锋精神，丰富老年人精神文化生活，近日，商水县县委老干部局组织开展“聚银龄力量、展志愿风采”慰问演出与志愿服务活动。

在该县福利中心，志愿者为居住在这里的老人带来了传统戏曲、民歌联唱、器乐演奏以及舞蹈等节目。悠扬的戏曲唱段，韵味十足，引得老人们跟着节奏轻轻哼唱；深情的歌曲饱含着对美好生活的赞美和对老人的关爱；欢快的舞蹈充满活力。活动现场掌声、欢笑声不断，老人们脸上洋溢着幸福的笑容。

演出结束后，志愿者迅速投入专项服务中。有的志愿者为老人送去报刊书籍、科普健康知识手册，耐心询问他们的身体状况，提供专业的健康指导；有的志愿者细心地帮老人整理房间，陪老人聊天解闷，倾听他们的故事和心声，了解他们的生活需求；还有的志愿者现场挥毫泼墨，书写了一幅幅寓意吉祥的书法作品，为老人送上别具特色的文化礼物。

志愿者用文艺表演慰藉老人心灵，用专业技能和贴心服务为老人们带来了欢乐与帮助，弘扬了尊老、敬老、爱老的传统美德。

下一步，商水县委老干部局将持续组织此类活动，进一步发挥离退休干部的经验优势和专业特长，不断丰富志愿服务内容和形式，凝聚更多银龄力量，为社会发展贡献智慧与力量，让志愿风采在更多地方闪耀。



志愿者为老人们表演节目。

走，春游去！



3月19日，游客在投喂小动物。连日来，随着天气逐渐转暖，不少市民选择踏青出游，周口野生动物世界等景区迎来客流高峰。 记者 何晴 摄

爱心垃圾桶扮靓乡村



3月18日，爱心企业向商水县平店乡捐赠300个垃圾桶。今年以来，商水县深入实施农村人居环境整治提升行动，让人居环境持续改善、村容村貌稳步提升。 记者 马治卫 通讯员 赵永昌 摄

剪出非遗新篇章

——访伏羲书展“非遗礼物献礼人”刘秀华

□记者 刘华志 邱一帆 文/图

在本届周口伏羲书展上，六小龄童、欧阳奋强、张山、臧金生等嘉宾都收到了一份特殊的礼物——由市级非遗传承人刘秀华为他们特意创作的非遗剪纸作品。

在书展现场，六小龄童拿着“孙悟空”形象剪纸，感叹其将齐天大圣的神韵展现得淋漓尽致；欧阳奋强对“贾宝玉”形象剪纸爱不释手，称赞它细腻还原了角色气质；张山大赞“关云长”形象剪纸尽显忠义；臧金生也对“鲁智深”形象剪纸竖起大拇指。他们的认可，既是对刘秀华的肯定，更是对周口非遗剪纸艺术的高度赞赏。本届书展结束后，记者对刘秀华进行了专访。

“伏羲书展作为文化交流的平台，人流量大、关注度高，是展示非遗文化的绝佳窗口。我作为一名非遗传承人，有责任全力推广周口非遗文化，让更多人特别是年轻人了解周口非遗文化的博大精深。”刘秀华告诉记者。

作为周口市非物质文化遗产代表性项目（刘氏剪纸）市级代表性传承人、高级工艺美术师，刘秀华早在十五六岁时就踏上了外出学习绘画的道路，而后考入天津师范大学艺术专业，进行了系统而专业的学习。大学毕业后，怀着对剪纸艺术的深沉热爱以及将其发扬光大的决心，她毅然回到家乡创业，开启了自己的非遗传承之旅。

“得知今年伏羲书展期间，央视版四大名著电视剧里的主要演员将亲临现场和大家交流的消息后，我就投入设计、创作中，希望能用非遗剪纸艺术展现他们出演角色



刘秀华向书展嘉宾、著名演员欧阳奋强赠送非遗剪纸作品。

的形象。事实证明，这些表演艺术家非常喜爱剪纸作品，对周口非遗文化赞不绝口。”刘秀华兴奋地说。

刘秀华用一把剪刀、一沓红纸，精心雕琢着非遗剪纸艺术的未来，也让非遗文化在新时代焕发出新的生机与活力。

“大龄领金人员”可参加企业职工基本养老保险

□记者 黄佳

本报讯 3月17日，记者从周口市社会保险事业服务中心获悉，我省近日印发了《关于大龄领取失业保险金人员参加企业职工基本养老保险有关问题的通知》，明确大龄领取失业保险金人员（简称“大龄领金人员”）可以参加企业职工基本养老保险。

据了解，“大龄领金人员”是指领取失业保险金且距离法定退休年龄不足1年的失业人员，含领取失业保险金期满仍未就业且距离法定退休年龄不足1年而继续发放失业保险金至法定退休年龄的失业人员。

“大龄领金人员”在本省范围内以个人身份参加企业职工基本养老保险并缴费，其中按我省灵活就业人员最低缴费标准的部分由失业保险基金支付。可享受该政策期限按照“大龄领金人员”距离法定退休年龄月数计算，最长不超过11个月。

据了解，符合条件的“大龄领金人员”以个人身份自行参加企业职工基本养老保险并缴费，按照“先缴后补”的原则，可凭社会保障卡（或身份证）和企业职工基本养老保险缴费凭证，到现场或通过网上申报的方式向社会保险经办机构申领由失业保险基金承担的费用。